

Salonta:

„Tabăra Veseliei” a devenit o tradiție

Veselia are reședință de vară în Salonta. Zeci de copii cu vârste cuprinse între 6 și 12 ani dovedesc acest fapt an de an, oferind orașului din sudul județului Bihor strălucirea emblematică a „Taberei Veseliei”. Prichindeii salontani s-au împrietenit și s-au distrat și anul acesta într-o atmosferă veselă, timp de cinci zile, descoperind astfel că și în vacanța mare se poate învăța ceva nou și util într-un mod recreativ și interactiv.

Artizanii „Taberei Veseliei 2018” au fost, ca de obicei, înimoasele profesoare Florica Neaga, Mihaela Zgimbe, Ramona Buz care, împreună cu Daniela Toma, Eva Maghiar și Zoe Nagy, cu antrenorul Cristian Țârlea și cu doamna Dorina Marian, președintele Asociației „Sfântul Nicolae, Ocrotitorul copiilor și săracilor” din Salonta, au dovedit că în orice activitate desfășurată alături de copii, utilul se îmbină cu plăcutul într-un mod miraculos. În „Tabăra Veseliei 2018”, fiecare zi a fost o nouă surpriză pentru copiii salontani care, sub îndrumarea profesorilor și coordonatorilor voluntari, au deprins tainele exprimării corecte și respectuoase în societate, au descoperit că matematica sau gramatica limbii române se pot învăța și într-o manieră distractivă și au înțeles de ce munca în echipă determină întotdeauna o victorie binemeritată. Micuții participanți la „Tabăra Veseliei 2018” au modelat lutul și



au pregătit ornamente pentru grădina cu flori, au pătruns tainele bucătăriei, au făcut cunoștință cu marile minuni ale lumii, au aflat ce înseamnă „centenar” și în mod special ce semnificație patriotică are „Centenarul Marii Uniri”. Copiii au prins fluturi, au făcut modelling, s-au întrecut în competiții de viteză pe role, pe biciclete, au confecționat măști potrivite temperamentului fiecăruia, au învățat să valorifice lucruri banale sau obiecte reciclabile pentru a crea ornamente drăguțe, au învățat limbajul codat pentru a putea comunica liber. După muncă a venit și răsplata. În fiecare zi copiii din „Tabăra Veseliei 2018” au primit, pe lângă diferite gustări, un dejun complet, frumos asortat cu desert surpriză. În ultima zi a taberei, preșcolarii

și elevii au primit câte o diplomă și rezultatele muncii lor într-o mapă de vacanță, iar doamna Dorina Marian, președinta Asociației „Sfântul Nicolae, Ocrotitorul copiilor și săracilor” din Salonta, le-a pregătit daruri speciale. Totul a fost răcorit cu un apetisant tort de înghețată. Profesoara Ramona Buz, președintele PNL Salonta și una dintre coordonatoarele-voluntar ale „Taberei Veseliei 2018” ne-a mărturisit că marea provocare a acestui eveniment educațional este „să ții în priză 50 de copii de vârste diferite, astfel încât să nu se plictisească niciunul, să nu se rănească, să fie toți veseli mereu, să înțeleagă că a te distra nu înseamnă lipsa totală a regulilor”. Într-un final, ne-a mărturisit Ramona, zâmbetele și îmbrățișările acestor

copii minunați anulează pe loc orice urmă de oboseală, „iar faptul că există oameni pentru care voluntariatul nu e doar o teorie îndepărtată, oameni care sunt deschiși mereu la nevoile comunității și care oferă necondiționat și neobosit o mână de ajutor - cum ar fi domnul antrenor Cristian Țârlea, domnul director al Liceului Tehnologic Salonta, prof. Adrian Szatmari, precum și personalul acestei instituții, domnul director al societății Inteva Products, Cristea Mihai sau doamna Dorina Marian, președintele asociației coorganizatoare - ne determină să schițăm deja, cu mult optimism, proiectul de activități pentru anul viitor al „Taberei Veseliei 2019”.

■ Sorin PETRACHE
(foto: prof. Ramona Buz)

Din 23 august, în comuna Lugașu de Jos

Programul Târgului Corvinilor

În perioada 23-27 august, în comuna Lugașu de Jos, va avea loc a doua ediție a Târgului Corvinilor, un eveniment cu o tradiție de peste 500 de ani, care s-a desfășurat până în anul 1930 în Lugașu de Jos, a fost relocat în Aleșd, și a revenit în comună în anul 2017.

Evenimentele se vor desfășura după următorul program: joi, 23 august, orele 17.00 - 18.00, Deschiderea festivă oficială de primar; 18.00 - 20.00, Vizitarea comercianților cu oficialități și muzică ambientală; 20.00 - 22.00 Baneș Party Band; vineri, 24 august, orele 10.00 - 14.00, Muzică ambientală; 14.00 - 17.00, Slujbe și muzică

că religioasă (coruri, formații), 17.00 - 19.00, După-amiaza copiilor, Spectacolul copiilor pe scenă; 19.00 - 20.00, Teatru pentru copii în aer liber; 20.00 - 21.00, Concert Jessie Baneș; 21.00 - 22.00, Concert Matteo; 22.00, Discotecă în aer liber; sâmbătă, 25 august, orele 10.00 - 17.00, Muzică ambientală; 17.00 - 17.30, Spectacol Marius Mișuț - vioară cu goarnă; 17.30 - 18.00, Denisa Birou, solistă de muzică populară; 18.00 - 19.00, Ansamblul Floarea Borodului - dansuri și cântece populare; 19.00 - 20.00, Concert Monica Blaga; 20.00 - 21.00, Mr. Juve; 21.00 - 22.00 Speak; 22.00 - Foc de tabără și discotecă în aer liber; Duminică, 27 august: 10.00 - 16.30, Muzică



ambientală; 14.00 - 20.00, Tir cu Arcul - Redpoint Oradea; 16.30 - 17.00, Discursul oficialității; 17.00 - 17.30, Marius Mișuț - vioară cu goarnă; 17.30 - 20.00, Ansamblul „Crișana”; 20.00 - 21.00, G.V. Team - Tăietori sportivi de lemne; 21.00

- 22.00, Concert Ruby; 22.00 - Foc de artificii; luni, 27 august, Târg de animale în cazul în care se va ridica restricția generată de pesta porcină. Organizatorii își rezervă dreptul de a modifica programul.

■ A.C.

În vizită la CJ Bihor

Tabără internațională la Săcueni

La sediul Consiliului Județean Bihor, a avut loc joi, 9 august, vizita tinerilor participanți la „Tabăra internațională de limba română Săcueni”, desfășurată, în aceste zile, în Bihor. Proiectul Asociației Pro Săcueni se desfășoară prin co-finanțarea asigurată de Direcția Social-Comunitară (DSC) Bihor.

Copiii participanți la tabără au vârste cuprinse între 12 și 14 ani, și provin din localitățile Săcueni și Cimișlia, Republica Moldova. Pe tot parcursul taberei, ei au participat la activități recreative și jocuri interactive, obiectivul principal fiind o mai bună cunoaștere a limbii române pentru tinerii din Valea Ierului.

În cadrul programelor zilei de joi, 9 august, în afară de jocurile educative, a fost planificată și o vizită în municipiul Oradea, ocazie cu care copiii au fost întâmpinați de conducerea Consiliului Județean Bihor. Președintele Pásztor Sándor, după ce a făcut o scurtă prezentare a județului nostru, a dialogat cu elevii claselor a VI-a și a VII-a despre modul în care decurg activitățile din tabără, menționând la sfârșit următoarele: „În mod evident, este un lucru pozitiv că tinerii au legat prietenii în aceste zile. Prin astfel de experiențe interculturale, vor aprofunda elemente specifice celeilalte comunități și, desigur, va fi în avantajul copiilor din Săcueni să comunice mai bine în limba română”. ■



A produs un accident mortal și a fugit

Șoferul a fost reținut

Un bărbat în vârstă de 51 de ani a fost reținut de polițiștii rutieri după ce a fost implicat într-un accident rutier mortal și a părăsit locul faptei, fără încuviințarea poliției.

Potrivit informațiilor transmise de IPJ Bihor, în localitatea Forău, un bărbat de 51 de ani, din comuna Uileacu de Beiuș, în timp ce conducea un tractor neînregistrat, pe o porțiune de drum deschis circulației publice, în pantă, într-o curbă la dreapta, a pierdut controlul asupra direcției de deplasare, iar tractorul s-a răsturnat. În urma evenimentului rutier, un bărbat de 28 de ani, din Forău, care se afla pe aripa tractorului, a fost prins sub cabina tractorului, suferind leziuni care i-au provocat decesul. După producerea accidentului rutier, conducătorul tractorului a părăsit locul faptei fără încuviințarea poliției, prezentându-se a doua zi la sediul Poliției Municipiului Beiuș. La momentul testării sale cu aparatul etilotest, acesta prezenta o concentrație alcoolică de 0,30 mg/l alcool pur în aerul expirat. Șoferului i-au fost recoltate probe biologice în vederea stabilirii alcoolemiei.

Joi, în urma continuării cercetărilor și administrării probatoriului în cauză, polițiștii Biroului Rutier din cadrul Poliției mun. Beiuș l-au reținut pe bărbatul de 51 de ani pentru 24 de ore în arestul IPJ Bihor. Acesta va fi prezentat la Parchetul de pe lângă Judecătoria Beiuș, iar procurorul se va adresa cu propunere de arestare preventivă. ■